

听力考题果然又见“女邀男” 这回很意外,竟被拒绝了

英语和往年比难度相当,但任务型阅读难倒部分考生

考生反响

这回,男人拒绝了女人的邀请

高考前的6月5日早晨,孟非转发了一则信息:“【助考】高考37年来,英语听力中男人邀请女人外出44次,女人答应0次。女人邀请男人外出17次,男人答应17次。希望这个规律能帮助你们在听力测试中至少得到3分……”

昨天,据南京市第九中学高三(12)班的刘同学回忆说,今年英语听力中,的确考到了女人邀请男人的话题,但不像以前的话题里说

的,只要女人邀请男人,男人都会答应,这回,男人是拒绝女人的。小刘说:“女人邀请男人出去玩,男人找各种借口拒绝了。女人说,你不要找借口,你太懒了。男人说我要看电视上的一个比赛,女人说,那好吧,我找别人去了。”大丰市的一名艺考生徐浩然也表示,这段话的确是这么说的。

考生认为任务型阅读有些难

昨天,两位艺考生告诉记者,今年的英语对他们来说有点难。“作文考的是中文词典里放一些中

式英语单词,问支不支持这种做法。”刘同学说,他写的是支持,因为觉得时代在发展,各种文化不断融合,中文词典里放中式英语单词与时俱进。他还回忆说,英语阅读里考到了一位母亲给她刚刚出生的女儿写信。“信里介绍了母亲自己的身世,还写了对女儿的祝福,以及给女儿取名的事情。”

玄武高级中学的林同学是理科考生,据他回忆,英语中还考到了PM2.5。“感觉听力效果很好,外面也很安静。题目偏简单。”

不少考生都表示,因为感觉时间紧,任务型阅读没写完。

名师分析

难度和去年差不多,但有难题

江苏一所顶级中学的外语组负责人表示,据考生反映,英语试卷阅读量较大,单选和阅读,尤其是任务型阅读难倒了不少考生。2014年江苏高考英语试卷遵循江苏命题“稳中有变”的原则,利用语境,突出语篇,强调运用,总体难度和去年基本差不多。

试题考查所选取的知识点具有较广的覆盖面,配合一定的难

度,较好考查了学生的基础知识和学生的语言运用能力。整份试卷呈现基础性、创新性、交际性和综合性的特点,较全面地测试了学生的英语水平,彰显了高校选拔人才的功能。

据考生反映,任务型阅读部分是整份试题中最难的部分。本部分设置的图表填空,也占了一个版面,且和阅读短文分在正反两页上,给试题的寻找带来了难度。能直接运用原文中的词较少,很多空格在原文中的定位较难。更主要的是,难以找到一个合适的词加以概

括。在时间比较紧的情况下,颇感压力。

书面表达部分采用的是task-based writing(读写类或是任务类),是本次命题的创新之举,充分体现“稳中有变”的命题原则,对语言的运用能力提出了更高的要求。题目要求学生根据所给内容,将原文概括成30字左右的短文,然后根据要点提示发表观点。话题是:表明对汉语词典收入中式英语单词的看法。这一题型,无形中增加了学生的阅读量,在有限的时间内写出一篇出彩的文章,难度较大。

特殊考场

一个人的考场



考场的指示牌上显示只有一个考生 网络图片

快报讯(记者 金凤 黄艳)昨天,网上流传了一张照片,拍的是南京市玄武高级中学太平门校区的一个考场,门上贴的一张纸显示,这个考场只有一名考生,选择科目是物理-政治。这样的选测组合在南京玄武区是唯一一位,有人称,这在江苏也是唯一一位,但没有得到省教育部门的证实。

现代快报记者了解到,江苏高考在语数外之外,文科生必须选择的选测学科是历史;理科生必须选择的选测学科是物理,而另一门选科,是可以在化学、生物、政治和地理中选择的。通常情况,文科生会用历史搭配政治或地理,理科生会用物理搭配化学或生物。这位选择物理和政治组合的考生比较另类,应是被归为理科类考生。据介绍,选择这种组合的考生,南京市玄武区只有一位,所以考点学校按规定给他安排了一个单独考场,也按规定安排两位监考老师。这位考生今天将进行物理和政治学科的考试。

虚惊一场

苏州一女生“百米冲刺”进考场

送考家长齐刷刷让出一条道

快报讯(记者 孙佳桦)“跑快点,再快点,要赶不上了!”昨天是高考第二天,下午2点44分,距离外语科目停止进场仅1分钟时,苏州十中考点突然发生了一阵骚动。只见数十位家长齐刷刷地让出了一条道,一名小个子的女生一路狂奔,冲进了正要掩上的校门,这让许多送考家长惊出了一身冷汗。

苏州大学大三学生黄瑞凤趁着周末,来十中考点拍高考影像留念,正好记录下了当时的一幕。“因为英语要提前15分钟入场,所以考生来得都比较早。”黄瑞凤告诉现代快报记者,2点44分,第一道警戒线外忽然出现了一个女生的身影,她穿着校服,神色十分紧张。“大家都意识到,这位考生要迟到了。”黄瑞凤说,家长们都急坏了,齐刷刷让出了一条道,还不停地催促女生赶紧跑,场面就像百米冲刺一般。一名前来送考的妈妈告诉记者,“我虽然不认识她,但都急得掉眼泪了。好在有惊无险,不然就太可惜了。”



学生冲刺进考场 读者供图

100多家长QQ上组团,举牌护考

昨天的英语听力考场外,不少家长拦路阻止车辆通行



九中考点,家长在长江路口一字排开,不让车辆通行 现代快报记者 赵杰 摄

九中考点:家长拦路遭饮酒男子“闹场”

昨天下午2点50分,南京九中考点附近,交警在长江路的太平北路路口至洪武北路路口以及碑亭巷的长江路至中山东路段拉起800米的警戒线,不让机动车进入长江路。不过,仍有电动车或者自行车会偶尔进入该路段。这时,二三十名家长排成人墙,遇到电动车自己便拦下对方,“拜托,请绕着走吧,不要按喇叭,这边在高考,马上就好了。”

下午3点,听力考试开始,“孩子正在高考,考英语听力,你还能绕道走一下?”一位男家长拦下一位骑电动车的中年男士。电动车司机本想推着车往前走,但遇到家长们的阻

拦,这时,他有点不耐烦。“太过分了,我骑车的自由都没有了吗?”司机停下车大声质问,说话时,一股酒气扑面而来。

“谢谢你哦,请你包涵一点。”“走啦,走啦。”“委屈你了哦。”围观家长们上前纷纷劝解,希望他能尽快离开。这时,在附近执勤的交警李警官走了过来,“好了好了,不要吵了,你赶快走吧。”李警官了解情况后,试图调解。但这位司机完全听不进去,在现场大声吵嚷。就这样,纠缠了十几分钟直至听力考试结束。

李警官说,根据要求,交通管制30分钟时间内,机动车等车辆不能通行,自行车和电动车可以放行。“但家长们连自行车和电动车都拦,这让我们很为难。”

金陵中学考点:家长自组团队亮牌护考

金陵中学考场附近,下午听力考试前,出现了很多标牌:汽车、电动车、行人,安静缓行。请多多理解,谢谢!英语听力15分钟,请您绕行!标牌由家长举着,或由绳子吊着。但没有人自发堵路。“我们差不多有100多人在QQ上组团。”一位家长说,半个月前,大家就在群里组织好了,做了标牌。

电动车的声音,往年也会受到家长的抱怨。华侨路派出所的警官想了一个办法,在金陵中学门口多放了两个隔离栏,两位警官站在旁边,提醒行人走人行道,只要没人挡着自行车道,电动车就不按喇叭了。

昨天下午,江苏考生开考英语听力,考点附近的主干道,机动车禁行了半小时,而家长们最担心电动车的喇叭声,依然有家长排成人墙来阻止干扰。

实习生 李姝贤

现代快报记者 金凤 张瑜 黄艳



家长路口挂牌提醒过往车辆绕行 现代快报记者 赵杰 摄



家长自发组成人墙路障护考 现代快报记者 邱稚真 摄